## Калужские следователи приняли участие в захоронении останков мирных жителей, погибших от рук немецкофашистских захватчиков



В рамках Всероссийского проекта «Без срока давности» 12 августа 2021 года сотрудники регионального следственного управления приняли участие в захоронении останков мирных жителей, погибших от рук немецко-фашистских захватчиков.

В январе 1942 года в деревнях Бельная и Крюково Барятинского района было расстреляно и сожжено более 500 мирных жителей. Многие из них были убиты фашистами целыми семьями. Пленным жителям не разрешали выходить из домов за водой, топить печи, готовить еду. Всех, включая детей, заставляли работать, копать траншеи, строить блиндажи. Тех, кто не мог работать, тут же расстреливали. Это продолжалось до наступления советских войск в январе 1942 года. Отступая, фашисты зверствовали: жгли дома, выгоняли из них людей, тех, кто оказывал сопротивление, расстреливали на месте, живьем бросали в огонь.



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

Следователи и криминалисты следственного управления по Калужской области совместно с представителями поискового движения России извлекли из земли 619 фрагментов костных человеческих останков. Были обнаружены и фрагменты обуви и одежды, медальон, пули. Поисковые работы проводились несколько месяцев, были подняты архивные документы, опрошены очевидцы событий и их родственники, использовалась специальная криминалистическая и строительная техника.

По факту обнаружения человеческих останков следственными органами СК России по Калужской области было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст.105 УК РФ.

Из показаний выживших очевидцев следует, что мирных граждан заставляли искать и собирать тела жителей деревни Крюково. Их свозили в бункер-землянку, вырытую до начала боевых действий на территории деревни. Поиском и сбором убитых заставляли заниматься детей в возрасте до 16 лет, а женщин - складированием тел в землянке-бункере.

В ходе расследования проведены судебно-медицинские экспертизы, согласно заключениям которых костные останки принадлежат 124 людям. На некоторых черепах, в том числе принадлежащих и детям, установлены огнестрельные ранения.

Сотрудники следственного управления почтили память погибших, возложив цветы на братскую могилу.

13 Августа 2021

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/news/item/1601062">https://sledcom.ru/news/item/1601062</a>